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1. Вовед  

 

Со стапувањето во сила на Законот за локална самоуправа во Република Македонија, 

голем дел од надлежностите на Владата и министерствата преминаа во единиците на 

локалната самоуправа. Тоа претставуваше и сеуште е мошне значаен, но и напорен чекор 

кон процесот на зајакнување на капацитетите на субјектите во локалната заедница.  

Како дел од пренесените надлежности е и делот во областа на социјалната заштита со што 

Општините треба да креираат и да обезбедат спроведување на социјална заштита, преку 

донесување на сопствени програми за специфичните потреби на граѓани. Дел од 

програмите треба да бидат наменети за лицата со телесна попреченост, деца без 

родители и родителска грижа, деца со посебни потреби, деца од улица, деца со воспитно-

социјални проблеми деца со еднородителски семејства, лица изложени на социјален 

ризик, лица засегнати со злоупотреба на дроги и алкохол, стари лица без семејна грижа и 

слично. 

Надлежноста на општината од областа на социјалната заштита се реализира со 

Програмата за социјална заштита со која програма се врши планирање на финансиските 

средства, мерките и активностите за надминување на утврдените социјални проблеми и 

зголемување на достапноста на услугите согласно потребите на најранливите категории на 

граѓани.  

Социјалниот план на општината, како потреба дополнително произлегува и чија основа е 

темелена на член 142 од Законот за социјалната заштита (сл. весник бр. 104/19 и сите 

негови измении), претставува обврска на општинскиот Совет за социјална заштита. 

Општинскиот совет за социјална заштита пак е дефиниран во член 141 и 142 од Законот за 

социјалната заштита (сл. весник бр. 104/19 и сите негови измении) и истиот треба да биде 

базиран на утврдените потреби и приоритети во општината, како и на реалните 

материјални можности за обезбедување на одржлив развој на социјалната заштита.  

 

Општина Гази Баба во делот на социјалната заштита на граѓаните, преку своите активности 

значајно место му посветува на продлабочувањето на процесот на децентрализација во 

областа на социјална заштита, согласно специфичните потреби на населението кое живее 

на територијата преку донесување на сопствени програми за специфичните потреби на 

граѓани: лицата со телесна попреченост, деца без родители и родителска грижа, деца со 

посебни потреби, деца од улица, деца со воспитно-социјални проблеми, деца со 

еднородителски семејства, лица изложени на социјален ризик, старите лица со потреби за 

грижа и сл. Основни социјални ризици, на кои најчесто се изложени граѓаните се: ризици 

по здравјето (болест, повреда и инвалидност), ризици од стареење (старост и 

преживување), ризици по мајчинство и семејство, ризици од невработеност. 

Единиците на локалната самоуправа како едни од главните носители на социјалната 

заштита се одговорни за: 
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- донесување на развојни програми за социјална заштита; 

- основање на јавни установи за социјална заштита; 

- развивање на вонинституционални форми за социјална заштита; 

- реализирање на социјални програми во соработка со останатите сегменти јавниот 

сектор, приватниот сектор и невладини организации. 

 

Со цел реализација на зацртаните стратешки приоритети, обврската на Општината и 

задожленијата кои произлегуваа и се наметнати од различните законски решенија, во 

рамките на општина Гази Баба има лице за социјална заштита во рамките на Одделението 

за jавни дејности кои одговараат на потребите на граѓаните, навремена и транспарентна 

испорака на услугите, зајакнување на поврзаноста на социјалното работење со останатите 

релевантни одделенија и сектори и со Советот на Општината, но и преку успешно 

координирање на Општината и општинските органи со сите надворешни засегнати страни. 

Општината ги информира граѓаните за активностите во областа на социјалната заштита 

преку пишаните и електронските медиуми, општинската веб-страница и преку директни 

средби со граѓаните, здруженија на граѓани и разните општествени чинители. 

 

1.1 Социо – економски карактеристики на општината 
 

Општина Гази Баба е дел од главниот град на Република Македонија со квалитетни урбани 

услуги и ефикасен урбан менаџмент, конкурентна економија и одржлив економски раст, 

висок квалитет на живеење и здрава животна средина, атрактивна за бизниси, домување 

и туристи. Гази Баба е во состав на градот Скопје и е негова најголема општина. Се наоѓа 

во северниот дел на Р. Македонија и се простира во источниот дел од скопската котлина и 

градот Скопје. Поголемиот дел од територијата во централниот, југозападниот и јужниот 

дел се наоѓа во рамница под обработлива површина (65% од вкупната територија) со 

неколку височини, во северниот дел од општината кај паркот шума Гази Баба и во 

централниот дел во месноста Камник, и планински дел (Скопска Црна Гора) во источниот 

дел од општината. Се граничи со скопските општините: на север со Бутел и Чаир, на запад 

со Центар и Аеродром, на југ со Илинден и Петровец, и на исток со Арачиново и Липково.  

Општината, иако е дел од главниот град Скопје и има голема површина сепак има 16 

рурални населени места. Селата од оваа општина се ориентирани кон земјоделско 

производство и во голем обем го снабдуваат градот со земјоделски продукти 

(раноградинарски култури, зеленчук и овошје). Во оваа општина се наоѓаат неколку 

реномирани винарии со производство на висококвалитетни вина препознаени во 

регионот и пошироко. Во некои од планинските села има голем број на цркви и манастири, 

живописна природа и земјоделски активности. 

Општина Гази Баба зафаќа површина од 92 км2 и има густина на населеност од 69626 

жители.               
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Според Пописот од 20211 во Гази Баба вкупното население кое го опфаќа Пописниот реон 

изнесуваше  

1 Број на жители 69626 

2 Површина во км² 92 

3 Густина на жители на 1км² 757 

Национална структура 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2 Законска регулатива 

 

✔ Законот за социјалната заштита (Службен весник на РСМ, бр. 104 од 23.5.2019 година и 

сите негови измении);Програма за развој на дејноста за заштитата на децата за 2025 

година (Службен весник на РСМ, бр. 278 од 3.12.2024 година) 

✔ Законoт за социјална сигурност за старите лица (Службен весник на РСМ, бр. 104 од 

23.5.2019 година);     

✔ Законот за заштита на децата (Службен весник на РСМ, бр. 23 од 14.02.2013 година и сите 

негови измени);  

✔ Закон за семејство (Службен весник на РМ, бр. 153 од 20.10.2014 година, пречистена 

верзија и сите негови измени);  

✔ Закон за спречување и заштита од насилство врз жените и семејно насилство (Службен 

весник на РМ, бр. 24 од 27.01.2021 година);  

✔ Закон за финансирање на единиците на локалната самоуправа (Службен весник на РМ, бр 

61/04 и сите негови измени); 

✔ Закон за локална самоуправа (Службен весник на РМ, бр.5 од 29.01.2002 година, и 202/24); 

✔ Националната програма за развој на социјална заштита 2022-2032 (Службен весник на РМ, 

бр. 237 од 07.11.2022 година), 

✔ Национална стратегија за деинституционализација во Република Македонија 2018-2027; 

✔ Националната програма за развој на социјална заштита (Службен весник на РМ, бр. 237 од 

07.11.2022 година);   

✔ други закони и подзаконски акти кои се однесуваат на социјалната, детската и 

здравствената заштита. 

                                                             
1Извор Државен завод за статистика 

 Национална структура Вкупно Процент 

1 Македонци 45242 64.98 

2 Албанци 14146 20.32 

3 Турци 468 0.67 

4 Роми 1922 2.76 

5 Власи 185 0.27 

6 Срби 1328 1.91 

7 Бошњаци 753 1.08 

8 Други 580 0.83 

9 Непопишани 5002 7.18 
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1.3 Општинска структура за спроведување на Социјалниот план  

 

Социјалниот план на општина Гази Баба го подготвува Секторот за поддршка на градоначалникот и 

јавни дејности. Согласно Законските обврски, општина Гази Баба формира локален социјален 

совет за социјална заштита. Советот на општина Гази Баба е составен од вкупно 10 членови и 

истиот е регулиран согласно одлуката-за основање Совет за социјална заштита oпштина Гази Баба–

Скопје бр. 09-5526/8 од 28 септември 2022 година. 

Одговорно лице за спроведување на локалниот социјален е Ана Вељановска. 

 

2. Мапирање на социјалните проблеми и ранливите групи на локално ниво и нивните потреби  

 

За потребите на овој Социјален план беше направено социјално мапирање и преку јавен повик 

беа консултирани и вклучени претставници на клучните институции, организации и здруженија на 

граѓани кои работат на територијата на општина Гази Баба, а со цел да се постигне инклузивен и 

партиципативен процес преку кој заеднички се посветуваме на поквалитетен живот на нашите 

жители. Секој од нив, од доменот на своето работење, придонесе со преглед и анализа на 

состојбите и даде предлози за потребите на креирање на овој социјален план. 

 

Стари лица  

Врз основа на податоците кои ги добивме од Здружение на пензионерски општина Гази Баба на 

територијата на Општина Гази Баба се регистрирани 13.900 пензионери/членови. Дел од 

пензионерите се организираат во со различни активности и советодавни предавања во просторот 

кој што е доделен и поддржан од страна на општина Гази Баба. Согласно новиот допис дел од 

нивните членови се соочуваат со проблеми како што се старост и изнемоштеност, потреба во 

извршување на секојдневните потреби и активности, социјализација и осаменост. Општина Гази 

Баба години наназад ги поддржува кога е потребно финансиски и технички пензионерите и е во 

постојана комуникација и координација за заеднички активности.   

 

Попреченост 

Податоци добиени од Црвен крст - општинска организација Црвен Крст, СОС Детско село, 

Дневниот центар за лица со попреченост во железара како и градинки, основни училишта кои се 

под надлежност на општина Гази Баба. 

Согласно податоците добиени од Црвен Крст - општинска организација Гази Баба дневниот центар 

за стари лица на територија на општина Гази Баба го посетуваа околу 60 лица/ корисници над 65 

годишна возраст. 

 

Во рамки на СОС Детско село во моментот има 2 специјализирани згрижувачки семејства кај кои 

се сместени 4 корисници односно деца со попреченост.  
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Деца во социјален ризик  

Покрај паричните права кои се даваат на различни социјални категории на граѓани, проценета е 

потребата од рана детекција и интервенција кај деца и семејства во социјален ризик со цел 

превенција од запоставување и злоставување на деца и спречување на распад на семејството кое 

неминовно доведува до одземање на децата од биолошките родители и нивно сместување во 

алтернативна грижа (згрижувачки семејства, мали групни домови, станбени единици за живеење 

со поддршка за млади од 14 до 18 годишна возраст). За да се одговори на оваа состојба, потребно 

е воспоставување на советувалишта за јакнење на семејствата и родителските компетенции од 

Општина Гази Баба во соработка со ЦСР и СОС Детско село. Овие услуги на советување, можат да 

се вклучат и во превентивни едукации на родители или млади брачни парови за да се зголеми 

свесноста и знаењето за родителството а со тоа да се превенира запоставувањето и 

злоставувањето на децата.  

 

Деца без родители и родителска грижа 

Врз основа на проценки за потребите кои се направени од страна на СОС Детско село, евидентна е 

потребата од ресурс за згрижување во згрижувачки семејства. Напоменуваме дека ресурсот на 

згрижувачки семејства што го обезбедува СОС Детско село е национален ресурс. Имено, од 

информации добиени од СОС Детско село, во 2024 година, од страна на различни ЈУ 

Меѓуопштински Центри за социјална работа поднесени се барања за сместувања на 119 деца во 

згрижувачки семејства од кои за само 38 е одговорено позитивно. Ова укажува на фактот од 

недостаток на ресурси за згрижување (згрижувачки семејства).  

На територија на општина Гази Баба има вкупно 23 згрижувачки семејства од кои 17 општи 

згрижувачки семејства, 4 роднински згрижувачки семејства и 2 специјализирани семејства. 

Посебен акцент ставаме на потребата од специјализирани згрижувачки семејства кои се потребни 

за да одговорат на потребите на процесот на деинституционализација и трансфер на деца од 

институциите во згрижувачки семејства или мали групни домови. Исто така, акцент ставаме и на 

потребата од интервентно згрижување на деца во интервентни згрижувачки семејства или услуги 

на привремен престој поради зголемената и се почеста итна реакција на Центрите за социјална 

работа за заштита на деца кои се запоставени, напуштени, жртви на насилство и во животно 

загрозувачка ситуација и е потребно итно згрижување се додека не се изработи целосната 

проценка на нивната состојба за да се донесе конечна одлука за нивна заштита. 

Од проценката направена на организации кои работат со згрижување на деца со попреченост, 

развојни предизвици и предизвици со менталното здравје и поддршка на згрижувањето 

констатираат дека потребите на овие деца, покрај згрижувањето, е и нивно дневно вклучување во 

услуги на дневен престој, рехабилитација и реинтеграција или одмена на семејна грижа.  

Децата кои се сместуваат во алтернативна грижа, преживеале различни видови на траума. 

Траумата, влијае на понатамошниот развој на децата и засега повеќе аспекти на истиот. Влијае на, 

развојот на мозокот кај детето, поврзувањето со возрасните и врсниците и целокупно може да го 

промени неговото однесување. Доколку траумата не се разбере и соодветно третира ќе резултира 

со сериозни последици во социјализацијата на децата, процесот на учење и нивниот развој како 

возрасни личности. Поради ова, се наметнува потребата од советодавно-терапевтска услуга која ќе 

ја третира траумата кај децата но ќе работи и со згрижувачите, старателите или родителите за 

надминување на оваа состојба која има негативно влијание и на пошироката општествена средина 

и ја загрозува општата безбедност. 
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Согласно податоците добиени од основните училишта и градинките на територија на општина Гази Баба се следни: 

 

 ОСНОВНИ УЧИЛИШТА ВО ГАЗИ БАБА 

УЧЕНИЦИ СО/ОД 
Стив 

Наумов 

Григор 

Прличев 

Н.Н. 

Борче 

Дане 

Крапчев 

Вера 

Јоциќ 

Крсте 

М. 

Крум 

Тошев 

Кирил и 

Методиј 

Наум 

Охридски 
Његош 25 Мај 

со попреченост 14 5 23 18 10 10  4 4 7 3 23 

приматели на социјална помош 9 0 25 19 6 4  22 13 / 11 234 

семејства приматели на детски додаток 16 3 25 24 14 3 9 18 24 30 245 

семејства приматели на образовен 
додаток 

9 0 1 45 22 9 11 18 14 9 160 

семејства приматели на посебен додаток 14 4 7 9 5 2 4 10 5 3 4  

згрижувачко семејство 4 0 / 3 / / / / / / 4 

згрижени во СОС Детско село / 1 / 24 / / / / / / 1 

семејства во социјален ризик (самохран 
родител, дисфункционални семејства, 
разведени родители, починат родител) 

52 19 23 79 50 35 16 12 31 39 40 

на чии родители им е одземено 
родителското право 

1 1 / / 1 / / / / / / 

жртви на семејно насилство /  / / / / / / / / / 

со еден вработен родител 24 10 36 56 41 23 94 70 34 104 561 

со двајца невработени родители 12 4 12 21 / / 30 14 9 26 406 

вкупните примања во семејствата под 
20.000 илјади денари 

7 2 25 21 4 / 22 1 1 1 173 

 

 

ДЕЦА СО/ОД 
Детска градинка 

„25 Мај“ 
Детска градинка „Детска 

радост“ 

со попреченост 11 
10 (5 документи и 5 без 

документи) 

приматели на социјална помош 3 / 

семејства приматели на детски додаток 6 / 

семејства приматели на образовен додаток 2 / 

семејства приматели на посебен додаток 4 / 

згрижувачко семејство / / 

згрижени во СОС Детско село 6 / 

семејства во социјален ризик (самохран родител, дисфункционални 30 21 
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семејства, разведени родители, починат родител) 

на чии родители им е одземено родителското право / / 

жртви на семејно насилство / / 

со еден вработен родител 107 47 

со двајца вработени родители 956 505 

вкупните примања во семејствата под 20.000 илјади денари 5 / 

 

Согласно добиените податоци од основните училишта и детски градинки, бројот на корисници на социјална помош за Општина Гази 

Баба, за последната 2025 година изнесува 346 приматели на социјална помош, етничката застапеност е разнолика со различен социо-

економски статус.  
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Млади во социјален ризик 

Сериозна е потребата од услуги за поддршка на младите за нивна социјална интеграција и 

вработување каде посебен акцент ставаме на младите без родителска грижа кои по наполнување 

на 18 годишна возраст треба да ја напуштат алтернативната грижа (згрижувачки семејства и 

станбени единици за живеење со поддршка) и започнат самостоен живот. Во овој процес, младите 

добиваат финансиска помош од државата но не постојат соодветни социјални услуги за да може 

да го менторираат процесот на осамостојување. Во оваа состојба потребите на младите се 

идентификувани и одат во насока на потреба од дом, јакнење на вештините за социјална 

интеграција и вработување. За да се излезе во пресрет на овие потреби, потребно е 

воспоставување на различни социјални услуги како советување на младите за вработување и 

само-вработување, унапредување на персоналните и професионалните компетенции, привремено 

сместување (привремени социјални услуги) за младите кои имаат развојни предизвици, како и 

предизвици со менталното здравје и имаат потреба од поддршка во процесот на осамостојување 

преку менторирање.  

 

Семејства во социјален ризик 

Согласно добиените податоци од ЦСР, бројот на корисници за Општина гази Баба. 

 

Општина ЦСР 
Дете без родители и родителска 

грижа 

Дете на кое му се уредуваат 

односите со родителот и блиски 

сродници со кои не живее 

Самохран родител Лице - жртва на семејно 

насилство 

Малолетни Полнолетни Вкупно Малолетни Полнолетни Вкупно Полнолетни Вкупно Малолетни Полнолетни Вкупно 

Гази Баба 
Скопје 61 21 82 43 13 56 1 1 16 50 66 

Вкупно 61 21 82 43 13 56 1 1 16 50 66 

Вкупно 61 21 82 43 13 56 1 1 16 50 66 

 

Со цел да излезе во пресрет и да го подобри квалитетот на живот кај семејствата во социјален 

ризик, во изминатиот период се преземени многу активности од кои издвојуваме: 

 

Пакети со храна и хигиенски средства за социјално загрозени семејства 

- согласно член 71 од Законот за социјална заштита се обезбедени преку ЈУ Меѓуопштинскиот 

центар за социјална работа –град Скопје. 

50.000 денари за проект - Пакети со храна и хигиенски производи на социјално загрозени 

семејства и тоа 25.000 денари за храна, и  25.000 денари за хигиенски средства 

 

Еднократна парична помош на семејства од висок социјален ризик  

- согласно член 73 од Законот за социјална заштита се обезбедени преку ЈУ Меѓуопштинскиот 

центар за социјална работа – град Скопје, 1.500.000 денари за проект - Еднoкратна парична помош 

на ризични групи заради: ублажување на штета од елементарна непогода (пожар, поплава и 

слично на корисници на социјална помош; лекување; деца без родители и родителска грижа; и 

самохрани родители. 
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Згрижување и заштита на жртви од семејно насилство 

 

Согласно добиените податоци од Кризен центар Надеж, бројот на корисници во зависност од 

потребите на истите скоро па секој месец е различен, а тоа зависи од пријавените – прифатени 

корисници вообичаено се движи помеѓу 10 до 25 корисници, географската и етничката 

застапеност е разнолика од различни етнички заедници, како и од различен социо-економски 

статус. Здружението Кризен центар Надеж во текот на 2024 има извршено асистенции за 103 лица 

44 жени и 59 деца со згрижување од 24/48 часа и поддршка/советодавна на околу 500 лица. 

 

 Податоците кои се добиени од ЦСР Скопје се следни 

 

Општина / Центар за социјална работа Гази Баба / Скопје 

 Малолетни Полнолетни Вкупно 

Лице - сторител на семејно насилство 1 28 29 

Дете жртва на сексуална злоупотреба 4  4 

Дете на улица 25 1 26 

Бездомно лице 2 7 9 

Лица со пречки во менатлнел развој 138 85  

Лице-жртва на семејно насилство 50 66  
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Невработеност 

 

Податоците за вкупниот број на невработени лица од Општина Гази Баба, според националната припадност, возраст, пол, време на 

чекање и образование, се добиени од Агенцијата за вработување на Република Северна Македонија - Центарот за вработување на град 

Скопје, по следните прегледи2: 

П Р Е Г Л Е Д 

невработени лица (активни баратели на работа), евидентирани во АВРСМ-Центар за вработување на Град Скопје, со место на живеење во 

Општина Гази Баба, според возраст и пол, со состојба на 30.06.2024 година 
 

Општина 
Вкупно 

Од 15-19 

години 

Од 20-24 

години 

Од 25-29 

години 

Од 30-34 

години 

Од 35-39 

години 

Од 40-44 

години 

Од 45-49 

години 

Од 50-54 

години 

Од 55-59 

години 

60 години и 

повеќе 

 

 
Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени 

Гази 

Баба 
1582 860 21 11 107 57 130 89 127 72 133 79 172 112 214 108 234 134 229 110 215 88 

 

  
 

Општина  
Вкупно 

Без 
образование 
и со основно 
образование 

Непотполно 
средно 

образование 

Завршено 
средно 

образование 

Више 
образование 

Високо 
образование 

Магистри на 
науки 

Доктори на 
науки 

    Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени 

  Гази Баба 1495 848 589 326 346 177 455 271 6 3 95 67 4 4 0 0 

 

 
                       

                                                             
2Извор: АВРСМ-Центар за вработување на Град Скопје 
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3П Р Е Г Л Е Д 
невработени лица (активни баратели на работа),  евидентирани во АВРСМ-Центар за вработување на Град Скопје, со место на живеење во Општина Гази Баба, според  

време на чекање на вработување и пол, со состојба на 30.06.2024 година 

Општина Вкупно Под 1  месец 
Од 1 до 5 
месeци 

Од 6 до 11 
месеци 

Од 12 до 17 
месеци 

Од 18 до 
23 

месеци 
2 години 3 години 4 години 5-7 години 

8 години и  
повеќе 

  Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени Се 
Же
ни 

Се 
Же
ни 

Се Жени Се Жени Се Жени Се Жени 

Гази Баба 1582 860 105 58 213 110 150 86 112 61 80 45 133 77 163 94 134 72 333 197 159 60 

 

 

 

 

                                                             
3Извор: АВРСМ-Центар за вработување на Град Скопје 
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Според добиените податоци од АВРСМ-Центар за вработување на Град Скопје, со место на 

живеење во општина Гази Баба евидентирани се вкупно 1582 невработени лица- активни баратели 

на работа и 1495 лица-пасивни баратели на работа. Од табелите може да се види дека најголем 

процент од невработените се на возраст од 45 до 60 годишна возраст или според степен на 

образование најголем процент на невработеност се лицата без образование или со завршено 

основно образование. 

Општина Гази Баба може да ангажира лица кои се водат како невработени а се потребни за 

дополнителни работни задолженија во рамки на оптината како и во јавното комунално 

претпријатие, преку волонтирање и препораки за членство во Невладини организации, 

доделување грантови и помош на бизниси и слично.  

 

Оваа состојба на невработеност, може да се намали доколку државата даде стимулативни мерки 

за оваа категорија на невработени и финансиски ги мотивира да се приклучат кон системот на 

социјална заштита и се регрутираат како згрижувачи (згрижувачки семејства) доколку ги задоволат 

основните критериуми и компетенции за даватели на оваа услуга. Ова може да се постигне со 

релокација на буџетските средства кои се наменети за невработените лица кон финансиска 

надокнада/вработување за згрижувач. 

 

3. СОЦИЈАЛНИ УСЛУГИ 

 

Социјалното вклучување на ранливите групи најдобро се остварува преку обезбедување 

достапност на социјалните услуги во заедницата, развојот на услугите според потребите за помош, 

јакнење на капацитетите на корисниците, отстранување на пречките и  овозможување на еднакви 

можности за нивно социјално вклучување.  

 

АКТИВНОСТИ НА ОПШТИНАТА ВО ПОДДРШКА НА СОЦИЈАЛНИОТ РАЗВОЈ 

 

Еднократна финасиска поддршка за новороденчиња  

Еднократна парична помош за секое новороденче родено на подрачјето на општина Гази Баба. 

Секое новороденче добива 5000 денари доколку еден родител или старател е со живеалиште на 

подрачјето на општина Гази Баба. Од спроведување на оваа мерка во 2022 година досега се 

исплатени средства на околу  1200 деца. 

 

Еднократна финансиска помош за дете запишано во прво одделение 

Еднократна финансиска помош по 3.000 денари за дете запишано во прво одделение во 

општинските основни училишта на подрачјето на Општина Гази Баба. Секое првооделенче добива 

финансиска помош од 3000 денари доколку е запишано во општинско основно училиште на 

подрачјето на општина Гази Баба. Од 2022 година па досега се доделени средства на околу 1830 

првооделенци. 

 

Еднократна парична помош за лекување  

Износот на еднократна парична помош може да изнесува до 12.000 денари за задоволување на 

потребите на лице или семејство кое се наоѓа во положба на социјален ризик, во случај на подолго 

лекување во здравствена установа, заради остварување на право на здравствена заштита и 

медицински третман. Од 2022 година досега се исплатени финансиски средства на околу 420 лица.  
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Други финансиски средства 

Општина Гази Баба издвојува и средства по потреба (елеменатарни непогоди, здравствени 

состојби на деца и родители, хуманитарни донации и слично) во текот на една година од Буџетот 

на општина Гази Баба, за чие одобрување и доделување одлучуваат Градоначалникот и Советот на 

Општина Гази Баба. Градоначалникот, од неговата сметка може да исплати највеќе до 50.000 

илјади денари на поединечен случај, за поголеми и комплицирани состојби каде се бара и 

поголеми финансиски средства одлучува советот.  

 

3.1 ПОСТОЕЧКИ СОЦИЈАЛНИ УСЛУГИ 

 

3.1.1. Услуги на информирање и упатување, согласно член 71 од Законот за социјална заштита се 

обезбедени преку ЈУ Меѓуопштински центар за социјални работи - Скопје.  

 

3.1.2. Услуги на стручна помош и поддршка, согласно член 72 од Законот за социјална заштита 

обезбедени преку ЈУ Меѓуопштински центар за социјални работи - Скопје.  

 

3.1.3. Услуги на советување, согласно член 73 од Законот за социјална заштита се обезбедени 

преку ЈУ Меѓуопштински центар за социјални работи - Скопје.  

- Советодавен центар за родители и деца - Гази Баба со капацитет од 80 корисници на годишно 

ниво. Услуга која се спроведува во партнерство помеѓу СОС Детско село и општина Гази Баба. Ги 

опфаќа децата и семејствата во социјален ризик од губење на родителската грижа (запоставени 

деца, жртви на насилство, деца и родители со изречени мерки на засилен надзор од страна на 

родител или старател и други состојби поврзани со несоодветно родителство и грижа за деца и 

млади).  

 

3.1.4  Клуб на пензионери за активно и здраво стареење 

 

Општина Гази Баба во континуитет години наназад обезбедува сопствени буџетски средства за 

услугата здраво и активно стареење на лицата од трета доба. Оваа услуга е во соработка со ЦКРСМ, 

Црвен крст Гази Баба и истата овозможува здраво и активно стареење преку реализација на 

годишна програма на активности. 

Работата на пензионерскиот клуб има многу бенифиции за старите лица, а некои од нив се: 

Социјализација и поврзаност: Пензионерскиот клуб им овозможува на старите лица да се 

среќаваат со други луѓе, да создаваат нови пријателства и да останат активни во социјалниот 

живот. Ова помага во намалување на чувството на изолација и осаменост, што е често проблем за 

многу постари лица. 

Поддршка и советување: Клубот обезбедуваат платформи за старите лица да добијат поддршка, 

информации и совети во врска со здравјето, социјалните услуги, како и емоционална поддршка. 

Овие информации можат да бидат корисни за нивно подобрување на животниот квалитет. 

Промоција на физичка активност и ментална стимулација: Дел од активностите активности 

предвидуваат вежби, прошетки или танци, што помага во одржување на физичката кондиција на 

старите лица. Физичката активност е важна за здравјето и доброто чувство на постарите лица. 

Логички игри, едукативни предавања и работилници кои го стимулираат умот, помагаат во 

одржување на менталната свежина и ја намалуваат можноста за развој на деменција и други 

ментални нарушувања. Емоционалната благосостојба е повеќе од потребна и клубот со своето 
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работење ја промовираат важноста на психолошкото благосостојба и нуди поддршка за 

справување со стрес, анксиозност или депресија, што е чест проблем кај постарите лица. 

Препознавање и почит: Работата во пензионерскиот клуб создава средина каде старите лица се 

ценат и почитуваат. Ова ја зголемува нивната самодоверба и ги мотивира да продолжат активно 

да учествуваат во општествениот живот. 

Културни и образовни активности: Пензионерскиот клуб ќе организира различни културни и 

образовни активности, како што се патувања, изложби, предавања, што им овозможува на старите 

лица да ја прошируваат својата културна и интелектуална рамка. 

Работењето на овие клубови има огромен позитивен ефект на старите лица, од здравствени 

бенефиции до социјално и емоционално задоволство. 
  

Проектот - Општинска корисна работа во соработка со Програмата за развој на Обединетите Нации 

и Агенцијата за вработување за 2024 година имаме (1 негувателкa во детскa градинкa и 1 лицe за 

нега на стари лица над 60 години и 3 лица за работа со млади во СОС Детско село) 5 работно 

ангажирани лица х 1.800 месечно х 5 месеци (7.200 денари по човек месечно донира УНДП, а 

општина Гази Баба 4800 денари.) 

 

3.1.5. Услуги во заедницата 

- Услуги за дневен престој 

Дневен центар за лица со попречености и церебрална парализа до 18 години 

 

Општина Гази Баба во соработка МТСП во 2008 година го отвори центарот за дневен престој за 

поддршка на лица со интелектуална попреченост и церебрална парализа до 18 години. 

Центарот за дневен престој има за цел социјализација и интеграција на лицата со интелектуална 

попреченост во општеството и нивна дневна грижа, преку работилници, едукации и работни 

терапии, се овозможува подобрување на 

психосоцијалната состојба, нивно осамостојување и еден вид олеснување на нивните семејства во 

извршување на работните и домашните обврски во периодот додека нивните деца ги користат 

услугите на центарот. Како целна група се лицата со интелектуална попреченост, со лесна и 

умерена попреченост и физички хендикеп до 18 годишна возраст. Број на корисници е од 10 до 15 

корисници. Поради изградба на нов објект кој се наоѓа исто во н. Железара, децата последниве 

три години се префрлени во Центарот во општина Бутел. Со завршување на градежните работи ќе 

функцинира, како ин претходно, активно. 

 

3.1.6 Услуги за вон-семејна заштита 

СОС Детско село 

– Услуга живеење со поддршка 

Услугата живеење со поддршка е наменета за лица со попреченост и деца без родителска грижа 

на возраст од 14 години па се до завршување на средно образование. Во општина Гази Баба има 

една станбена единица во населбата Железара која ја спроведува СОС Детско село и е со 

капацитет од 7 деца/млади без родителска грижа. Целта на услугата е 24 часовна грижа и 

поддршка на децата/младите во оформување на образованието, стекнување на животни и 

социјални вештини и менторство во процес на нивно осамостојување по навршување на 18 години 

(поддршка во вработување и вдомување). 
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– Услуга згрижување во друго семејство 

Услугата згрижување во семејство (згрижувачко), претставува нај соодветната алтернативна форма 

за грижа на деца без родителска грижа. Таа е нај блиска до семејната грижа и нуди природна 

средина за секое дете кое ја изгубило грижата од своите биолошки родители. Основната цел на 

згрижувачките семејства е да ги заштитат децата и го помогнат развојот се додека тие не се вратат 

во биолошкото семејство, не станат полнолетни и самостојни или не бидат посвоени доколку не е 

можно враќање во биолошкото семејство. 

 

 

ПОДАТОЦИ ЗА ЗГРИЖУВАЧКИ СЕМЕЈСТВА И СМЕСТЕНИ КОРИСНИЦИ во СОС Детско село 

Состојба заклучно со 31 ви јануари 2025 година 

 

Вид на згрижување Број на згрижувачки 

семејства 

Број на сместени корисници 

Општи згрижувачки семејства 17 49 

Интервентни згрижувачки семејства  0 0 

Специјализирани згрижувачки семејства  2 4 

Роднински згрижувачки семејства  4 5 

 
– Услуга стручна помош и поддршка преку Центар за поддршка на згрижувачки семејства 

Услугата стручна помош и поддршка преку Центар за поддршка на згрижувачки семејства е 

насочена кон подигање на знаењето и свесноста за згрижувачките семејства како даватели на 

услуга за вон-семејна заштита, регрутирање и проценка на подобноста на потенцијалните 

кандидати за згрижувачи, тековни обуки и подигнување на знаењето за различни области 

потребни за квалитетна грижа за корисниците, советување и поддршка на згрижувачите и 

корисниците во процесот на згрижување како и планирање на развојот на корисникот и следење 

на квалитетот на грижата. По трансформацијата на СОС Детско село согласно новиот закон за 

социјална заштита од 2019 год. установата нуди поддршка на 78 згрижувачки семејства во дел од 

Скопски плански регион, вардарски и југо-источен плански регион. Оваа услуга има регионален 

карактер. 

На територија на општина Гази Баба, Центарот за поддршка на згрижувачки семејства  поддржува 

вкупно 23 згрижувачки семејства од кои 17 општи згрижувачки семејства, 4 роднински 

згрижувачки семејства и 2 специјализирани семејства. 
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3.2 НОВИ СОЦИЈАЛНИ УСЛУГИ 

 

Развојот на социјалните услуги во локалната заедница ќе придонесе кон нејзините перспективи за 

целокупен развој, за посистемско искористување на ресурсите и подобар квалитетот на живот на 

сите граѓани, со приоритет на оние на кој им е најпотребна поддршка.  

 

3.2.1. Услуги на информирање и упатување 

Услугата за информирање и упатување и понатаму е во надлежност на ЈУ Меѓуопштински Центар 

за социјална работа на Град Скопје. 

 

3.2.2. Услуги на стручна помош и поддршка 

Услугата за стручна помош и поддршка и понатаму е во надлежност на ЈУ Меѓуопштински Центар 

за социјална работа на Град Скопје. 

 

3.2.3. Услуги на советување 

Услугата за стручна помош и поддршка и понатаму е во надлежност на ЈУ Меѓуопштински Центар 

за социјална работа на Град Скопје. 
- СОС Детско село е во процес на воспоставување и лиценцирање на услуга на советување која 

ќе дава поддршка на деца и млади со трауматско искуство. Услуги на советување опфаќаат 

советодавна односно советувалишна работа, со цел превенирање, ублажување и 

надминување на последиците од настанатите социјални проблеми на поединец и семејство. 

Насилството, злоупотребата и занемарувањето се негативни искуства кај децата кои 

резултираат со траума која создава физичка и емоционална комплексната траума и се 

поврзува со широк спектар на дисфункционално однесување во возрасното доба, вклучувајќи: 

зависност, депресија и анксиозност, асоцијално поведение, зголемена веројатност за хронични  

заболувања и сл. За надминување на трауматските искуства и квалитетно ментално здравје 

потребно е отворање на советодавно-терапевтски центар кој преку советување и третман ќе 

одговорат на предизвиците и последиците од траумата кај 60 деца и млади на годишно ниво а 

воедно ќе ги поддржат и насочат родителите и згрижувачите како да препознаат знаци и се 

справат со последиците од траумата кај децата. 

 

3.2.4.  Услуги во домот 

 

Итно копче и транспорт 

 

Општина Гази Баба во соработка со Црвен крст Скопје ја обезбедуваат услугата  Итно копче и 

транспорт на лица. Предвидено е користење на услугата Итно копче да опфати 10 возрасни лица 

кои ја користат алката за дојава, односно со притискање на копчето на алката во услови на 

животозагрозувачка состојба да повика помош. Со добивање на дојавата од контакт центарот од 

Црвен крст на град Скопје се праќа екипа од парамедици кои ја проверуваат состојбата на 

корисникот и зависно од потребата се укажува прва помош и се врши транспорт до сдравсртвена 

установа.   

Услугата „транспорт“ е предвидено во просек по 40 транспорти на месечно ниво за лица кои имаат 

потреба од домот да бидат транспортирани до здравствени установи и назад. 
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Помош во услови на пожар, поплава или друга елементарна непогода 

ЦКРСМ, Црвен крст Гази Баба - Скопје обезбедува помош во прехрамбени и хигиенски пакети, 

ќебиња, душеци, постелнина, бебешки пакети, кујнски прибор, облека и обувки, согласно 

потребите за лица чии домови се погодени од елементарна непогода како пожар, поплава, 

земјотрес. Во услови на елементарна непогода или пандемија ООЦК Гази Баба дејствува согласно 

насоките за помош на настраданото население дадени од централната канцеларија на Црвен крст 

на РСМ.  

 

Превенција и подигање на јавна свест 

ЦКРСМ,ООЦК Гази Баба – Скопје согласно програмата за работа опфаќа бројни едукативни 

работилници во делот на првата помош, социјално – хуманитараната работа, здравствено – 

превентивната дејност, работа со млади и крводарувањето. ООЦК Гази Баба едукативите 

работилници ги реализира во детските градинки, основни и средни училишта, факултетите на 

територија на општина Гази Баба, како и во корпоративниот сектор на оваа територија. 

 

Услуги кои се на располагање доколку се обезбеди буџет и ќе се спроведуваат преку Црвен крст 

на град Скопје 
- Негователи – услуга за нега во домот, наменета за лица над 65 години (лица кои се во 

постела или имаат дополнителна потреба од помош во домот); 
- Асистенти – услуга наменета за лица со попреченост за олеснето функционирање во домот и 

надвор од него. 

 

3.2.5. Услуги во заедницата 

 

Специјализирани и интервентни згрижувачки семејства 

 

Во општината има само 2 специјализирани згрижувачки семејства кои имаат згрижено 4 лица со 

попреченост. Од последните трендови и состојби може да се заклучи дека постоечките 

згрижувачки семејства на ниво на држава стареат и со тоа се наметнува потребата од регрутирање 

на нови кои ќе ја преземат грижата за постоечките корисници. Исто така, со процесот на 

деинституционализација, потребата за грижа за лица со попреченост во форми блиску до 

семејната грижа се згрижувачките семејства. Одговорноста и дневните рутини на овие згрижувачи 

во грижата е со голем интензитет и бара целосна посветеност и од тие причини, овие згрижувачи 

не можат да воспостават редовно вработување. За да се мотивира и одржи ваков ресурс во 

заедницата, потребно е да се обезбеди соодветен финансиски надоместок или плата за овој 

професионален ангажман. Општината и државата мораат да ги унапредат јавните политики и 

регулативата за да овозможат редовен и соодветен финансиски надоместок за овие даватели на 

услуги. 

 

Исто така, состојбата со интервентни згрижувачки семејства е загрижувачка, бидејќи тие се уште 

не постојат поради неможноста овие даватели на услуга да се соодветно платат како даватели на 

услуги. Оваа форма на згрижување бара 24 часовна достапност и спремност за згрижување на 

дете кое ќе се најде во животно-загрозувачка состојба и е потребно итно да се згрижи. Поради 

оваа потреба од 24 часовна достапност, овие згрижувачи не можат да остварат вработување и 
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приход по друг основ и затоа е потребно државата или општината да обезбеди механизам за 

редовна финансиска надокната или плата доколку се унапредат јавните политики и регулативата. 

 

 

Услуга за привремен престој на жртви на семејно насилство 

 

Општина Гази Баба во соработка со  Кризен центар Надеж и согласно податоците добиени од 

мапирањето на 60 корисници/ жртви на семејно насилство, родово базирано насилство и ѓртви од 

силување ќе им се овозможи услугата за привремен престој. Оваа услуга ќеим ги обезбеди сите 

потребни услови се до нивна повторна ресоцијалзиација и опоравување. 

Зголемениот број на насилство кое се случува во семејствата ја наметнува потребата од итно 

стручно постапување и згрижување на децата и родителот кои се под насилство и кои се во тешка 

животна или животно-загрозувачка ситуација. Потребно е зголемување на капацитетот за 

згрижување преку воспоставување на нова услуга на привремен престој, каде ќе се овозможи 

безбедност на корисникот и можност за целосно согледување на неговата состојба и потреби а со 

цел одредување на мерки и услуги за негова соодветна поддршка и негова повторна социјална 

интеграција.  

За да се зголеми капацитетот на прием, заштита и поддршка на жртвите на семејно и родово-

базирано насилство, Општината во соработка со СОС Детско село ќе воспостави услуга на 

привремен престој за жртви на семејно насилство. СОС Детско село, располага со достапен 

простор (куќи за домување) кои ќе ги стави во функција за оваа услуга. 

Услугата за привремен престој обезбедува заштита и стручна помош на лица кои се наоѓаат во 

кризна состојба заради надминување на состојбата и нивна социјална интеграција. Корисници на 

услугата: жртва на семејно насилство и родово базирано насилство и жртви од силување. Услугата 

се обезбедува во времетраење до три месеци, со можност за продолжување уште за три месеци, а 

во исклучителни случаи кога состојбата не е надмината до една година. 

За да се воспостави ваква услуга, потребна е координација и соработка помеѓу Влада преку 

ресорното Министерство за социјална политика, демографија и млади, општина Гази Баба, 

потенцијален давател на услугата (НВО или установа) и ЈУ МЦСР на Град Скопје.  

 

Услуга за дневен престој за деца во социјален ризик 

Општина Гази Баба во соработка со МТСП и ЈУДГ „25 Мај“ обезбедува престој на деца роми во 

претшколските групи, со цел полесно да се вклучат во образовниот процес. Корисници на оваа 

услуга се околу 24 деца до 6 години. 250.000 денари за проект - Инклузија на деца Роми во 

детските градинки, наменети за реализација на проектот во соработка со Министерство за труд и 

социјална политика. 

 

Услуга за дневен престој за стари лица 

Со оглед на фактот дека општина Гази Баба демографски старее и процентот на стари лица е 

значително голем, неопходно е развој на дневен престој/ центар за дневен престој, преку 

повторно отварање на дневниот центар  во н. Маџари кој функционираше пред Ковид состојбата и 

на дневна основа беше посетуван од околу 60 лица. Функционирањето беше целосно финансиски 

поддржано од општина Гази Баба. Во центарот за активно стареење е врз основа на програма за 

работа која е поддршка на старите лица во зачувување на своето здравје, активација, 
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социјализација, друштвени спортови како и окупациона терапија, користење на ИТ технологија 

како и корисни предавања и советувања.  

 

Услуга за дневен престој за лица со попреченост  

Согласно податоците добиени од мапирање и фактичката ситуација, потребно е развој на оваа 

услуга се со цел корисниците да можат да навремено да ја добиваат оваа услуга во територијата 

каде што живеат и да не се транспортираат истите до Бутел. Корисници на услугата ќе бидат 24 

лица со попреченост кои ќе добиваат дневно згрижување, индивидуални активности за 

стекнување животни и работни вештини, социјални, културни и рекреативни активности, 

едукација, социјална поддршка на лицата и нивните семејства и други сродни активности. 

 

Иновативна социјална услуга  

Советодавно-терапевтски центар за деца со трауматски искуства е иновативна услуга која ќе 

овозможи  на 60 деца со трауматско искуство  на годишно ниво советодавно-терапевски услуги.  

3. Идентификување на социјални ризици во општината 

Врз основа на податоците добиени од мапирањето за потребите  на изготвување на овој социјален 

план, во општината како најголеми социјални ризици се: 
- Сиромаштија (невработеност, низок степен на образование, семејства и деца во социјален 

ризик); 
- Старост; 
- Попреченост; 
- Самохрани родители; 
- Жртви на семејно насилство; 
- Семејства со нарушени односи; 
- Деца без родителска грижа. 
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3.4 Идентификување и приоретизирање на социјални ризици и услуги за нивно надминување 
Социјален ризик Спецификација на социјални 

ризици 

Постоечки услуги Постоечки човечки 

ресурси 

Развој на нови услуги Потребни ресурси 

1. Сиромаштија 

(невработени и 

необразовани лица , 

невработени 

самохрани родители)  

1.1 Невработени млади лица 

1.2 Лица со ниски примања/ 

лица во социјален ризик 

1.3 Ниско квалификувани лица/ 

лица со незавршено 

образование или со завршено 
основно образование 

- Услуги за информирање и 

упатување; 

- Еднократна хуманитарна помош во 

прехрамбени и хигиенски пакети; 

- Обезбедување со облека, обувки и 

постелнина согласно потребите. 

- Стручна служба на 

ООЦК Гази Баба 

- Волонтери 

- тренинг провајдери за 

доквалификација и 

преквалификација 

- описменување на возрасни 

лица со цел оспособување 

за работа 
 

 

- Едукативен центар за 

описменување на 

возрасни лица 

- Центар за 

доквалификација и 

преквалификација на 
лица со слаби вештини за 

идно вработување 

2.Стари лица  2.1 Стари лица над 65 години 

2.2 Стари и изнемоштени лица 

2.3 Стари лица со попреченост 

2.4 Стари лица со хронични 

болести 

- Услуга во домот (помош и нега во 

домот) 

- Услуга во заедницата (Клуб на 

пензионери за актвно и здраво 

стареење) 
- Транспорт на лица од домот до 

здравствените центри 

- Стручна служба на 

ООЦК Гази Баба 

- Волонтери 

- Услуги во домот (помош  и 

нега во домот)  

- Услуги во заедницата (Клуб 

на пензионери за активно и 

здраво стареење) 

- Координатор на 

услугата/те 

- Социјален работник 

- Негователи 

 

3. Лица со 

попреченост  

3.1 Лица со  физичка 

попреченост  

3.2 Лица со интелектуална 

попреченост  
3.3 Лица со комбинирана 

попреченост 

3.5 Деца со попреченост без 

родители или родителска грижа  

 

- Услуга од асистенти за деца со 

попреченост 

- Услуга во заедницата (услуга за 

дневен престој на лица со 
попреченост) 

- Услуга во заедницата (згрижување 

во семејство) 

- Услуги за вон-семејна заштита 

(живеење со поддршка) 

- Стручна служба на 

ООЦК Гази Баба 

- Волонтери 

- СОС Детско село 
- Центар за поддршка на 

згрижувачки семејства 

- 25 вработени 

- 65 згрижувачи 

- Работени 

- Услуга за дневен престој  

- (дневен престој за лица со 

попреченост) 

- Услуга во домот (лична 
асистенција) 

- Услуга во заедницата 

(згрижување во семејство) 

- Услуги за вон-семејна 

заштита (живеење со 

поддршка) 

- Координатор на услугата 

- Социјален работник  

- Психолог 

- Дефектолог 
- Физиотерапевти 

- Логопед 

- Медицински персонал 

- Лични асистенти 

- Координатор на услугата 
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4.  Жртви на семејно 

насилство 

4.1 Жени жртви на семејно 

насилство  

4.2 Мажи жртви на семејно 

насилство 

4.3 Жртви на родово-базирано 
насилство 

4.4 Жртви на сексуално 

насилство и силување 

- Услуга за стручна помош и 

поддршка 

- Услуги за советување 

- Услуги во заедницата (услуга  за 

привремен престој) 

- 4 вработени лица - Услуги за стручна помош и 

поддршка 

- Услуги за советување – 

психолошко советувлиште 

- Услуги во заедницата 
(услуга за привремен 

престој) 

- Услуга за кариерно 

советување за економско 

јакнење на жртви на 

семејно и родово-базирано 

насилство 

- Простор, канцелариски 

мебел, техничка опрема, 

ангажирани лица  

- Психолог, Правник, 

Социјален работник 
- Психо – терапевт  

- Обука за кариерни 

советници  

5. Деца во ризик 5. 1 Деца без родители и 

родителска грижа 

 

- Услуга за вон-семејна заштита; 

- Услуги на советување и третман; 

- 2 специјализирани 

згрижувачи; 

- 3-стручен кадар 

(социјален работник, 

психолог-психо-

терапевт и специјален 

едукатор) 

- Услуги на вон-семејна 

грижа (згрижувачки 

семејства-специјализирани 

и интервентни); 

- Иновативна услуга- 

- Советодавно-терапевтски 

центар за деца со 
трауматски искуства 

- Координатори 

- Терапевти 

- Дефектолози 

- друг стручен кадар 

зависно од потребата и 

пропишаните нормативи 

и стандарди 

 

6. Деца во ризик 6.2  дете жртва на злоупотреба, 

жртва на семејно насилство и 

родово базирано насилство 

Нема доволно ресурси во услугата за 

привремен престој Кризен центар 

Надеж 

Нема доволно ресурси Услуга за привремен престој 80.000 евра годишно 
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4. Потребни капацитети: 

Нова услуга Форма Инфраструктура 

(постоечки, 

во изградба, 

потребна реконструкција, 

потребна адаптација, 

нема) и опрема 

Капацитет/опфат 

(број на корисници, 

површина, 

територија, итн? 

Потребни финансиски средства Извори на 

финансирање  или 

начин на 

прибирање на 

потребните 

финансиски 
средства 

Планирана 

соработка со: 

Време/ 

период на 

реализациј

а: 

1.Услуги во домот  Помош и 

нега во 

домот 

Канцеларија и опрема  на избран 

провајдер 

Максимален број на 

опфат до 60 

корисници на 

територија на 

општина Гази Баба 

- 16.646.400,00 ден. за 12 месеци 

- 49.939.200,00 за 36 месеци 

- МТСП 

- Буџет на општина 

Гази Баба 

- Други донатори 

- МТСП 

- НВО 

- ЦК 

- Општина 

Гази Баба 

- ЦСР 

36 месеци 

2.Услуги во домот  Лична 
асистенција 

Канцрларија и опрема на избран 
провајдер 

Максимален број на 
опфат 25 корисници 

на територија на 

општина Ггази Баба  

- 6.197.760,000за 12 месеци  
- 18.593.280,00 ден за 36 месеци 

- МТСП 
- Буџет на општина 

Гази Баба 

- Други донатори 

- МТСП 
- НВО 

- Општина 

Гази Баба 

- ЦСР 

36 месеци 

3.Услуги во 

заедницата 

Услуга за 

дневен 
престој на 

стари лица  

Адаптација и реконструкција на 

објект согласно нормативите и 
стандардите за услугата  

Максиманлен број 

на опфата 24 
корисници на 

теротирија на 

општина Гази Баба 

- 3.230.496,000 ден. за 12 месеци 

- 9.691.488,00 ден за 36 месеци 
- средства за адаптација и 

реконструкција 1.845.000,00 денари 

- МТСП 

- Буџет на општина 
Гази Баба 

- Други донатори 

- МТСП 

- Општина 
Гази Баба  

- НВО 

- ЦСР 

36 месеци 

4.Услуги во 

заедницата 

Услуга за 

дневен 

престој за 

лица со 
попреченост 

Објект обезбеден од општината  24 корисници на 

територија на 

општина Гази Баба 

- 6.674.400,00 ден за 12 месеци 

- 20.023.200,00 за 36 месеци 

- МТСП 

- Општински Буџет 

- Други донатори 

- МТСП 

- ЈУ ЦСР 

Скопје 

- Општина 
Гази Баба 

36 месеци 

5. Услуги во 

заедницата 

Услуга за 

привремен 

престој 

- Објект, простории кои ги 

користи кризен центар Надеж 

во сопственост на општината 

- Објект, простории кои ги 

поседува СОС Детско село во 

лична сопственост 

Во просек околу 60 

жртви на семејно 

насилство згрижени 

на годишно ниво 

- 6.500.000,00 ден за 12 месеци 

- 19.500.000,00 ден за 36 месеци 

 

- МТСП 

- Општински Буџет 

- Други донатори 

- МТСП 

- ЈУ ЦСР 

Скопје 

- Општина 

Гази Баба 

- Надеж 
- СОС 

36 месеци 
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6. Иновативна 

социјална услуга  

Советодавно-

терапевтски 

центар за 

деца со 

трауматски 
искуства 

Објект обезбеден од СОС Детско 

село во лична сопственост 

60 деца годишно Потребно државно или локално 

субвенционирање за одржливост на 

услугата по 05.2025 година или 

3.690.000 ден годишно 

- МТСП 

- Општина Гази 

Баба 

- СОС Детско село 

- МТСП 

- Општина 

Гази Баба  

- ЈУ МЦСР на 

Град Скопје. 
- СОС Детско 

село 

36 месеци 
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5. Лиценцирање на даватели на услуги и финансиска поддршка  

Општина Гази Баба за спроведување на услугата помош во Дневниот центар за стари лица 

соработува со здруженнието Црвен крст. Црвениот крст како организација веќе се има стекнато со 

дозволи за работа во доменот на социјална заштита. Услугата дневен престој за стари лица  

продолжува во соработка со Црвен Крст-општинска организација Гази Баба со стекната дозвола за 

работа како и за останатите услуги за дневен престој продолжуваат со истите организации.   Во 

иднина општината ќе настојува да овозможи и поддржи и други здруженија кои ќе пројават 

интерес за работа во давање на социјални услуги на локално ниво и нивно лиценцирање од 

страна на МТСП, како СОС Детско село и Кризен центар надеж. 
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	✔ Законот за социјалната заштита (Службен весник на РСМ, бр. 104 од 23.5.2019 година и сите негови измении);Програма за развој на дејноста за заштитата на децата за 2025 година (Службен весник на РСМ, бр. 278 од 3.12.2024 година)
	✔ Законoт за социјална сигурност за старите лица (Службен весник на РСМ, бр. 104 од 23.5.2019 година);
	✔ Законот за заштита на децата (Службен весник на РСМ, бр. 23 од 14.02.2013 година и сите негови измени);
	✔ Закон за семејство (Службен весник на РМ, бр. 153 од 20.10.2014 година, пречистена верзија и сите негови измени);
	✔ Закон за спречување и заштита од насилство врз жените и семејно насилство (Службен весник на РМ, бр. 24 од 27.01.2021 година);
	✔ Закон за финансирање на единиците на локалната самоуправа (Службен весник на РМ, бр 61/04 и сите негови измени);
	✔ Закон за локална самоуправа (Службен весник на РМ, бр.5 од 29.01.2002 година, и 202/24);
	✔ Националната програма за развој на социјална заштита 2022-2032 (Службен весник на РМ, бр. 237 од 07.11.2022 година),
	✔ Национална стратегија за деинституционализација во Република Македонија 2018-2027;
	✔ Националната програма за развој на социјална заштита (Службен весник на РМ, бр. 237 од 07.11.2022 година);
	✔ други закони и подзаконски акти кои се однесуваат на социјалната, детската и здравствената заштита.
	1.3 Општинска структура за спроведување на Социјалниот план (1)
	Социјалниот план на општина Гази Баба го подготвува Секторот за поддршка на градоначалникот и јавни дејности. Согласно Законските обврски, општина Гази Баба формира локален социјален совет за социјална заштита. Советот на општина Гази Баба е составен ...
	Одговорно лице за спроведување на локалниот социјален е Ана Вељановска.
	2. Мапирање на социјалните проблеми и ранливите групи на локално ниво и нивните потреби (1)
	За потребите на овој Социјален план беше направено социјално мапирање и преку јавен повик беа консултирани и вклучени претставници на клучните институции, организации и здруженија на граѓани кои работат на територијата на општина Гази Баба, а со цел д...
	Стари лица
	Врз основа на податоците кои ги добивме од Здружение на пензионерски општина Гази Баба на територијата на Општина Гази Баба се регистрирани 13.900 пензионери/членови. Дел од пензионерите се организираат во со различни активности и советодавни предавањ...
	Попреченост
	Податоци добиени од Црвен крст - општинска организација Црвен Крст, СОС Детско село, Дневниот центар за лица со попреченост во железара како и градинки, основни училишта кои се под надлежност на општина Гази Баба.
	Согласно податоците добиени од Црвен Крст - општинска организација Гази Баба дневниот центар за стари лица на територија на општина Гази Баба го посетуваа околу 60 лица/ корисници над 65 годишна возраст.
	Во рамки на СОС Детско село во моментот има 2 специјализирани згрижувачки семејства кај кои се сместени 4 корисници односно деца со попреченост.
	Деца во социјален ризик
	Покрај паричните права кои се даваат на различни социјални категории на граѓани, проценета е потребата од рана детекција и интервенција кај деца и семејства во социјален ризик со цел превенција од запоставување и злоставување на деца и спречување на р...
	Деца без родители и родителска грижа
	Врз основа на проценки за потребите кои се направени од страна на СОС Детско село, евидентна е потребата од ресурс за згрижување во згрижувачки семејства. Напоменуваме дека ресурсот на згрижувачки семејства што го обезбедува СОС Детско село е национал...
	На територија на општина Гази Баба има вкупно 23 згрижувачки семејства од кои 17 општи згрижувачки семејства, 4 роднински згрижувачки семејства и 2 специјализирани семејства. Посебен акцент ставаме на потребата од специјализирани згрижувачки семејства...
	Од проценката направена на организации кои работат со згрижување на деца со попреченост, развојни предизвици и предизвици со менталното здравје и поддршка на згрижувањето констатираат дека потребите на овие деца, покрај згрижувањето, е и нивно дневно ...
	Децата кои се сместуваат во алтернативна грижа, преживеале различни видови на траума. Траумата, влијае на понатамошниот развој на децата и засега повеќе аспекти на истиот. Влијае на, развојот на мозокот кај детето, поврзувањето со возрасните и врсници...
	Млади во социјален ризик
	Сериозна е потребата од услуги за поддршка на младите за нивна социјална интеграција и вработување каде посебен акцент ставаме на младите без родителска грижа кои по наполнување на 18 годишна возраст треба да ја напуштат алтернативната грижа (згрижува...
	Семејства во социјален ризик
	Согласно добиените податоци од ЦСР, бројот на корисници за Општина гази Баба.
	Со цел да излезе во пресрет и да го подобри квалитетот на живот кај семејствата во социјален ризик, во изминатиот период се преземени многу активности од кои издвојуваме:
	Пакети со храна и хигиенски средства за социјално загрозени семејства
	- согласно член 71 од Законот за социјална заштита се обезбедени преку ЈУ Меѓуопштинскиот центар за социјална работа –град Скопје.
	50.000 денари за проект - Пакети со храна и хигиенски производи на социјално загрозени семејства и тоа 25.000 денари за храна, и  25.000 денари за хигиенски средства
	Еднократна парична помош на семејства од висок социјален ризик
	- согласно член 73 од Законот за социјална заштита се обезбедени преку ЈУ Меѓуопштинскиот центар за социјална работа – град Скопје, 1.500.000 денари за проект - Еднoкратна парична помош на ризични групи заради: ублажување на штета од елементарна непог...
	Згрижување и заштита на жртви од семејно насилство
	Согласно добиените податоци од Кризен центар Надеж, бројот на корисници во зависност од потребите на истите скоро па секој месец е различен, а тоа зависи од пријавените – прифатени корисници вообичаено се движи помеѓу 10 до 25 корисници, географската ...
	Податоците кои се добиени од ЦСР Скопје се следни
	Невработеност
	Податоците за вкупниот број на невработени лица од Општина Гази Баба, според националната припадност, возраст, пол, време на чекање и образование, се добиени од Агенцијата за вработување на Република Северна Македонија - Центарот за вработување на гра...
	Според добиените податоци од АВРСМ-Центар за вработување на Град Скопје, со место на живеење во општина Гази Баба евидентирани се вкупно 1582 невработени лица- активни баратели на работа и 1495 лица-пасивни баратели на работа. Од табелите може да се в...
	Општина Гази Баба може да ангажира лица кои се водат како невработени а се потребни за дополнителни работни задолженија во рамки на оптината како и во јавното комунално претпријатие, преку волонтирање и препораки за членство во Невладини организации, ...
	Оваа состојба на невработеност, може да се намали доколку државата даде стимулативни мерки за оваа категорија на невработени и финансиски ги мотивира да се приклучат кон системот на социјална заштита и се регрутираат како згрижувачи (згрижувачки семеј...
	3. СОЦИЈАЛНИ УСЛУГИ (1)
	Социјалното вклучување на ранливите групи најдобро се остварува преку обезбедување достапност на социјалните услуги во заедницата, развојот на услугите според потребите за помош, јакнење на капацитетите на корисниците, отстранување на пречките и  овоз...
	АКТИВНОСТИ НА ОПШТИНАТА ВО ПОДДРШКА НА СОЦИЈАЛНИОТ РАЗВОЈ
	Еднократна финасиска поддршка за новороденчиња
	Еднократна парична помош за секое новороденче родено на подрачјето на општина Гази Баба. Секое новороденче добива 5000 денари доколку еден родител или старател е со живеалиште на подрачјето на општина Гази Баба. Од спроведување на оваа мерка во 2022 г...
	Еднократна финансиска помош за дете запишано во прво одделение
	Еднократна финансиска помош по 3.000 денари за дете запишано во прво одделение во општинските основни училишта на подрачјето на Општина Гази Баба. Секое првооделенче добива финансиска помош од 3000 денари доколку е запишано во општинско основно училиш...
	Еднократна парична помош за лекување
	Износот на еднократна парична помош може да изнесува до 12.000 денари за задоволување на потребите на лице или семејство кое се наоѓа во положба на социјален ризик, во случај на подолго лекување во здравствена установа, заради остварување на право на ...
	Други финансиски средства
	Општина Гази Баба издвојува и средства по потреба (елеменатарни непогоди, здравствени состојби на деца и родители, хуманитарни донации и слично) во текот на една година од Буџетот на општина Гази Баба, за чие одобрување и доделување одлучуваат Градона...
	3.1 ПОСТОЕЧКИ СОЦИЈАЛНИ УСЛУГИ (1)
	3.1.1. Услуги на информирање и упатување, согласно член 71 од Законот за социјална заштита се обезбедени преку ЈУ Меѓуопштински центар за социјални работи - Скопје.
	3.1.2. Услуги на стручна помош и поддршка, согласно член 72 од Законот за социјална заштита обезбедени преку ЈУ Меѓуопштински центар за социјални работи - Скопје.
	3.1.3. Услуги на советување, согласно член 73 од Законот за социјална заштита се обезбедени преку ЈУ Меѓуопштински центар за социјални работи - Скопје.
	- Советодавен центар за родители и деца - Гази Баба со капацитет од 80 корисници на годишно ниво. Услуга која се спроведува во партнерство помеѓу СОС Детско село и општина Гази Баба. Ги опфаќа децата и семејствата во социјален ризик од губење на родит...
	3.1.4  Клуб на пензионери за активно и здраво стареење
	Општина Гази Баба во континуитет години наназад обезбедува сопствени буџетски средства за услугата здраво и активно стареење на лицата од трета доба. Оваа услуга е во соработка со ЦКРСМ, Црвен крст Гази Баба и истата овозможува здраво и активно старее...
	Работата на пензионерскиот клуб има многу бенифиции за старите лица, а некои од нив се:
	Социјализација и поврзаност: Пензионерскиот клуб им овозможува на старите лица да се среќаваат со други луѓе, да создаваат нови пријателства и да останат активни во социјалниот живот. Ова помага во намалување на чувството на изолација и осаменост, што...
	Поддршка и советување: Клубот обезбедуваат платформи за старите лица да добијат поддршка, информации и совети во врска со здравјето, социјалните услуги, како и емоционална поддршка. Овие информации можат да бидат корисни за нивно подобрување на животн...
	Промоција на физичка активност и ментална стимулација: Дел од активностите активности предвидуваат вежби, прошетки или танци, што помага во одржување на физичката кондиција на старите лица. Физичката активност е важна за здравјето и доброто чувство на...
	Препознавање и почит: Работата во пензионерскиот клуб создава средина каде старите лица се ценат и почитуваат. Ова ја зголемува нивната самодоверба и ги мотивира да продолжат активно да учествуваат во општествениот живот.
	Културни и образовни активности: Пензионерскиот клуб ќе организира различни културни и образовни активности, како што се патувања, изложби, предавања, што им овозможува на старите лица да ја прошируваат својата културна и интелектуална рамка.
	Работењето на овие клубови има огромен позитивен ефект на старите лица, од здравствени бенефиции до социјално и емоционално задоволство.
	Проектот - Општинска корисна работа во соработка со Програмата за развој на Обединетите Нации и Агенцијата за вработување за 2024 година имаме (1 негувателкa во детскa градинкa и 1 лицe за нега на стари лица над 60 години и 3 лица за работа со млади в...
	3.1.5. Услуги во заедницата (1)
	- Услуги за дневен престој
	Дневен центар за лица со попречености и церебрална парализа до 18 години
	Општина Гази Баба во соработка МТСП во 2008 година го отвори центарот за дневен престој за поддршка на лица со интелектуална попреченост и церебрална парализа до 18 години.
	Центарот за дневен престој има за цел социјализација и интеграција на лицата со интелектуална попреченост во општеството и нивна дневна грижа, преку работилници, едукации и работни терапии, се овозможува подобрување на
	психосоцијалната состојба, нивно осамостојување и еден вид олеснување на нивните семејства во извршување на работните и домашните обврски во периодот додека нивните деца ги користат услугите на центарот. Како целна група се лицата со интелектуална поп...
	3.1.6 Услуги за вон-семејна заштита (1)
	СОС Детско село
	Услугата живеење со поддршка е наменета за лица со попреченост и деца без родителска грижа на возраст од 14 години па се до завршување на средно образование. Во општина Гази Баба има една станбена единица во населбата Железара која ја спроведува СОС Д...
	Услугата згрижување во семејство (згрижувачко), претставува нај соодветната алтернативна форма за грижа на деца без родителска грижа. Таа е нај блиска до семејната грижа и нуди природна средина за секое дете кое ја изгубило грижата од своите биолошки ...
	ПОДАТОЦИ ЗА ЗГРИЖУВАЧКИ СЕМЕЈСТВА И СМЕСТЕНИ КОРИСНИЦИ во СОС Детско село
	Состојба заклучно со 31 ви јануари 2025 година
	Услугата стручна помош и поддршка преку Центар за поддршка на згрижувачки семејства е насочена кон подигање на знаењето и свесноста за згрижувачките семејства како даватели на услуга за вон-семејна заштита, регрутирање и проценка на подобноста на поте...
	На територија на општина Гази Баба, Центарот за поддршка на згрижувачки семејства  поддржува вкупно 23 згрижувачки семејства од кои 17 општи згрижувачки семејства, 4 роднински згрижувачки семејства и 2 специјализирани семејства.
	3.2 НОВИ СОЦИЈАЛНИ УСЛУГИ (1)
	Развојот на социјалните услуги во локалната заедница ќе придонесе кон нејзините перспективи за целокупен развој, за посистемско искористување на ресурсите и подобар квалитетот на живот на сите граѓани, со приоритет на оние на кој им е најпотребна подд...
	3.2.1. Услуги на информирање и упатување (1)
	Услугата за информирање и упатување и понатаму е во надлежност на ЈУ Меѓуопштински Центар за социјална работа на Град Скопје.
	3.2.2. Услуги на стручна помош и поддршка (1)
	Услугата за стручна помош и поддршка и понатаму е во надлежност на ЈУ Меѓуопштински Центар за социјална работа на Град Скопје.
	3.2.3. Услуги на советување (1)
	Услугата за стручна помош и поддршка и понатаму е во надлежност на ЈУ Меѓуопштински Центар за социјална работа на Град Скопје. (1)
	- СОС Детско село е во процес на воспоставување и лиценцирање на услуга на советување која ќе дава поддршка на деца и млади со трауматско искуство. Услуги на советување опфаќаат советодавна односно советувалишна работа, со цел превенирање, ублажување ...
	3.2.4.  Услуги во домот
	Итно копче и транспорт
	Општина Гази Баба во соработка со Црвен крст Скопје ја обезбедуваат услугата  Итно копче и транспорт на лица. Предвидено е користење на услугата Итно копче да опфати 10 возрасни лица кои ја користат алката за дојава, односно со притискање на копчето н...
	Услугата „транспорт“ е предвидено во просек по 40 транспорти на месечно ниво за лица кои имаат потреба од домот да бидат транспортирани до здравствени установи и назад.
	Помош во услови на пожар, поплава или друга елементарна непогода
	ЦКРСМ, Црвен крст Гази Баба - Скопје обезбедува помош во прехрамбени и хигиенски пакети, ќебиња, душеци, постелнина, бебешки пакети, кујнски прибор, облека и обувки, согласно потребите за лица чии домови се погодени од елементарна непогода како пожар,...
	Превенција и подигање на јавна свест
	ЦКРСМ,ООЦК Гази Баба – Скопје согласно програмата за работа опфаќа бројни едукативни работилници во делот на првата помош, социјално – хуманитараната работа, здравствено – превентивната дејност, работа со млади и крводарувањето. ООЦК Гази Баба едукати...
	Услуги кои се на располагање доколку се обезбеди буџет и ќе се спроведуваат преку Црвен крст на град Скопје
	- Негователи – услуга за нега во домот, наменета за лица над 65 години (лица кои се во постела или имаат дополнителна потреба од помош во домот);
	- Асистенти – услуга наменета за лица со попреченост за олеснето функционирање во домот и надвор од него.
	3.2.5. Услуги во заедницата (1)
	Специјализирани и интервентни згрижувачки семејства
	Во општината има само 2 специјализирани згрижувачки семејства кои имаат згрижено 4 лица со попреченост. Од последните трендови и состојби може да се заклучи дека постоечките згрижувачки семејства на ниво на држава стареат и со тоа се наметнува потреба...
	Исто така, состојбата со интервентни згрижувачки семејства е загрижувачка, бидејќи тие се уште не постојат поради неможноста овие даватели на услуга да се соодветно платат како даватели на услуги. Оваа форма на згрижување бара 24 часовна достапност и ...
	Услуга за привремен престој на жртви на семејно насилство
	Општина Гази Баба во соработка со  Кризен центар Надеж и согласно податоците добиени од мапирањето на 60 корисници/ жртви на семејно насилство, родово базирано насилство и ѓртви од силување ќе им се овозможи услугата за привремен престој. Оваа услуга ...
	Зголемениот број на насилство кое се случува во семејствата ја наметнува потребата од итно стручно постапување и згрижување на децата и родителот кои се под насилство и кои се во тешка животна или животно-загрозувачка ситуација. Потребно е зголемување...
	За да се зголеми капацитетот на прием, заштита и поддршка на жртвите на семејно и родово-базирано насилство, Општината во соработка со СОС Детско село ќе воспостави услуга на привремен престој за жртви на семејно насилство. СОС Детско село, располага ...
	Услугата за привремен престој обезбедува заштита и стручна помош на лица кои се наоѓаат во кризна состојба заради надминување на состојбата и нивна социјална интеграција. Корисници на услугата: жртва на семејно насилство и родово базирано насилство и ...
	За да се воспостави ваква услуга, потребна е координација и соработка помеѓу Влада преку ресорното Министерство за социјална политика, демографија и млади, општина Гази Баба, потенцијален давател на услугата (НВО или установа) и ЈУ МЦСР на Град Скопје.
	Услуга за дневен престој за деца во социјален ризик
	Општина Гази Баба во соработка со МТСП и ЈУДГ „25 Мај“ обезбедува престој на деца роми во претшколските групи, со цел полесно да се вклучат во образовниот процес. Корисници на оваа услуга се околу 24 деца до 6 години. 250.000 денари за проект - Инклуз...
	Услуга за дневен престој за стари лица
	Со оглед на фактот дека општина Гази Баба демографски старее и процентот на стари лица е значително голем, неопходно е развој на дневен престој/ центар за дневен престој, преку повторно отварање на дневниот центар  во н. Маџари кој функционираше пред ...
	Услуга за дневен престој за лица со попреченост
	Согласно податоците добиени од мапирање и фактичката ситуација, потребно е развој на оваа услуга се со цел корисниците да можат да навремено да ја добиваат оваа услуга во територијата каде што живеат и да не се транспортираат истите до Бутел. Корисниц...
	Иновативна социјална услуга
	Советодавно-терапевтски центар за деца со трауматски искуства е иновативна услуга која ќе овозможи  на 60 деца со трауматско искуство  на годишно ниво советодавно-терапевски услуги.
	3. Идентификување на социјални ризици во општината
	Врз основа на податоците добиени од мапирањето за потребите  на изготвување на овој социјален план, во општината како најголеми социјални ризици се:
	- Сиромаштија (невработеност, низок степен на образование, семејства и деца во социјален ризик);
	- Старост;
	- Попреченост;
	- Самохрани родители;
	- Жртви на семејно насилство;
	- Семејства со нарушени односи;
	- Деца без родителска грижа.
	3.4 Идентификување и приоретизирање на социјални ризици и услуги за нивно надминување (1)
	4. Потребни капацитети:
	5. Лиценцирање на даватели на услуги и финансиска поддршка (1)
	Општина Гази Баба за спроведување на услугата помош во Дневниот центар за стари лица соработува со здруженнието Црвен крст. Црвениот крст како организација веќе се има стекнато со дозволи за работа во доменот на социјална заштита. Услугата дневен прес...
	Анекс 1- Одлука за формирање на локален општински совет

